

# 乘风破浪拼百日 决战中考创辉煌

许昌市建安区实验中学举办2023年中考百日誓师大会

本报讯(记者 吕正子 通讯员 牛怀锋 文/图)“充满自信、斗志昂扬、勤学苦练、奋勇远航!必胜!必胜!”3月14日上午,许昌市建安区实验中学,九年级同学的誓言响彻校园。当日,该校2023年中考百日誓师大会举行。

活动中,该校九年级同学以班级为单位,迈着整齐的步伐通过红色的冲刺门;该校负责人为倒计时牌揭牌,标志着2023年中考百日冲刺开始;家长代表、学生代表和教师代表相继发言,表达了迎战中考的决心;同学们还在“乘风破浪拼百日 决战中考创辉煌”的红色条幅上签名,表达自己取得好成绩的愿望。此外,北京大学管理学博士王展作了励志演讲,为同学们的备考加油鼓劲。

家长代表韩梦滢表达了对孩子们的殷切希望。她说,家长会永远站在孩子身后,做孩子的坚强后盾,为孩子解决一

切后顾之忧,让孩子专心备考;学生代表曹名轩表示,眼下中考的“战役”即将打响,九年级全体学生将整装待发、全力以赴,用勇气和毅力打好人生中的重要“战役”;教师代表、九年级主任孙海峰勉励九年级全体师生,百日冲刺的号角已经吹响,大家不能满足于“尽力而为”,必须“全力以赴”,要有咬定青山不放松的坚强意志,不言放弃。

该校党总支书记、校长袁守志勉励同学们,在今后的100天里,要继续坚定学习的信仰,专注每一天,专注每一刻。同学们要相信努力可以改变命运,只有参加了长跑的人,才能体会最后冲刺的艰辛与荣光。只有经过了磨砺的少年,才能收获青春回忆的珍贵与难忘。他希望同学们不要低估自己,咬牙一拼就会发现自己的力量。要拿出自信和勇气,微笑着走向“战场”,超越自我、成就自我,迎接属于自己的“高光时刻”。



同学们在条幅上签名,为自己加油

## 相约春天 拥抱希望

市新东街小学  
开展语文特色学科活动

本报讯(刘琦)春天的气息越来越浓。近日,市新东街学校二年级师生顺着语文课本的索引,寻找春天的足迹,开展了语文特色学科活动——“我与春天有个约会”。

该校二年级老师以小学语文部编版第一单元春天主题模块为基石,研讨、细化了实践活动的内容。活动内容依次为:找春天、画春天、唱春天、颂春天、写春天。这一系列活动内容,旨在让孩子们走向大自然,通过各种途径表达自己心中的春天,抒发对春天的喜爱之情。

该校二年级学生在老师的引导下,与家人一起走进大自然,感受春的气息;拿起画笔,描绘出自己眼中多姿多彩的春天;利用课余时间搜集并学唱与春天有关的歌曲,伴随着优美的旋律跳律动操,表达对春天的喜爱与赞美;诵读描写春天景色的成语、优美的语句或诗歌;用文字把眼中的春天写下来,感受生命的力量……

## 健康入春 预防先行

襄城县实验学校  
开展健康知识讲座

本报讯(郜丽苹)为了增强广大师生的卫生健康意识,降低春季传染病暴发的风险,更好地保障师生的健康安全,3月13日,襄城县实验学校邀请该县茨沟乡卫生院的任花伟医生进行了“春季传染病预防知识”讲座。

本次讲座中,任花伟医生围绕“春季传染病的类型”“预防传染病的必要性”“常见传染病防控方法”等,为大家进行了讲解。任医生结合身边的真实案例,用通俗易懂的语言,深入浅出地向大家介绍了流行性感、水痘、腮腺炎等常见传染病的症状及防控措施。

该校相关负责人表示,此次讲座帮助大家学习了流感等春季传染病的防治知识,能更好地在生活中引导学生养成良好的个人卫生和生活习惯,达到预防疾病、提高学生个体和群体健康水平的目的。

## 同心筑梦 决胜中考

魏风路初级中学举行2023年中考百日誓师大会

本报讯(记者 松召峰 通讯员 刘云霞)3月14日下午,距离中考百日之际,为树立毕业班学子拼搏冲刺的信心,激励他们奋勇争先的斗志,建安区魏风路初级中学隆重举行2023届学生中考百日誓师大会。该校全体师生及家长代表齐聚一堂,共同见证这激动人心的时刻。

百日冲刺誓师大会在雄壮的国歌声中拉开了序幕。建安区一高党委书记赵建功和魏风路中学校长任春

旺共同为中考百日倒计时牌揭牌。赵建功鼓励同学们,要有必胜的信心和勇气,有吃苦耐劳的精神和品质,有坚持到底的耐力与拼劲,用100天的坚持,书写传奇,拥抱梦想。

该校学生代表也进行发言,表示会树立必胜的信心,以最佳的心态迎接中考。九年级教师代表祝蜜果为同学们助威,同时表示九年级全体教师将一如既往,刻苦钻研,与学生同舟共济。九(4)班张嘉轩同学的家长向全体九年级

教师表示感谢,并向同学们传达了家长的殷切希望。

会上,该校相关领导及老师依次为九年级各班授牌。九年级全体班主任、任课老师、全体学生依次进行了宣誓。最后,九年级学生把自己的铿锵誓言写在班级横幅上,铭记在心,激励自己。

“战鼓动人心,号声催人进。”任春旺表示,本次誓师大会敲响了九年级全体师生加速前进的战鼓,激励大家志存高远,奋楫前行,努力实现自己的目标。

## “智”理班集体 “慧”做班主任

市学府街小学举行班主任论坛活动

本报讯(记者 任佳琼 通讯员 苏丹)3月13日,伴着明媚的春光,市学府街小学全体班主任齐聚学校会议室,举行班主任论坛活动。

会议第一项,该校保健室的蔡幸哲老师进行“春季传染性疾病预防知识”讲座。蔡老师结合近期甲流高发的问题,给班主任们系统讲述了如何辨别、预防、消杀,并提醒他们做好晨检、午检和班级消杀工作。

会议第二项,高会娇老师和从明明

老师进行带班育人方略展示。高会娇老师以“缔造一间幸福的教室”为主题,从创建班级文化、开发多元课程、滋养蒲公英之茎叶、打造民主制度等方面阐述了自己的“蒲公英班”育人方略;从明明老师以“小荷才露尖尖角,早有自信引路行”为主题,从理论依据、班情分析、带班理念、育人目标、实践做法、成绩成效等方面进行了自己的带班育人方略展示。

两位老师展示完毕后,其他老师积

极提出自己的看法,为两位老师出谋划策。周丽丽、王晴、周爽3位老师更是结合自己参加班主任基本功大赛的经验,给高会娇老师和从明明老师提出细致的修改意见。

该校全体班主任还一起学习第五届河南省中小学班主任基本功展示活动一等奖获得者任利存老师的带班方略——“依托戏曲班本课程,培养新时代好少年”,并总结了学校近期的工作,同时进行后续工作安排。

## 专业引领促成长 青年教师展风采

市建设路小学举行语文青年教师展示课活动

本报讯(记者 任佳琼 通讯员 王璟贤 王璐)为进一步落实“双减”和“五项管理”的要求,了解教师的教育教学现状,提高教学效率和教学质量,3月15日,市建设路小学举行青年教师展示课活动。

活动中,李贝贝老师执教《大象的耳朵》一课,轻松、愉悦的课堂氛围和亲切、自然的语言给大家留下了深刻印象。秦晓杰老师执教的是《守株待兔》,

通过看图猜故事的游戏导入新课,让学生发现寓言故事的特点,并用绘本配文字和引经据典的形式,让学生自读自悟,从而理解古文,读好古文。授课教师的课堂精彩纷呈,学生们乐学其中,听课教师认真记录……

听课结束后,魏都区教研室语文教研员陈喜玲老师与授课教师和学科组的教师进行了评课、研讨交流活动,指出了教学中存在的问题和不足,并从教

学设计、教学过程、教学效果、学习方法等多个环节进行了中肯的点评和专业的引领,达到了调查、研究、指导有机结合。

该校相关负责人表示,本次活动促进了学校语文教师教学水平的提升,为课堂教学活动的深入开展打下了坚实的基础,进一步激发了全体语文教师潜心钻研教材,精心备课打造有效课堂的热情。